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ogy and sociology” : Conference Proceedings, June 16-17, 2017. Shumen : Kon-
stantin Preslavsky University of Shumen. – P. 12 – 15.

2. Амонашвили Ш. А. Психологические основы педагогики сотруд-
ничества. – К. : Рад. Школа, 1991. – 110 с.   

РОЗВИТОК КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ У СТВОРЕННІ ЯКОСТІ 
ВИЩОЇ ОСВІТИ

Т.В. Стрікаленко

Усі країни своє майбутнє пов'язують з освітою, оскільки саме освіта є 
найважливішим чинником економічного і соціального прогресу.  Саме тому
питання навчання критичному мисленню сьогодні активно як розробляються
педагогами різних навчальних закладів, так і осмислюються  з урахуванням 
вже існуючих напрацювань.

"Критичне мислення" – це умовна назва, яка закріпилась в англо-
американському освітньому просторі за науковим типом мислення для 
розв'язання нетривіальних практичних проблем [1]. Значення терміну "кри-
тичне мислення" в освітній діяльності зазнало суттєвих трансформацій: цей 
тип мислення вважається практичним застосуванням наукового підходу до 
розв'язування різноманітних проблем, а тому вбирає в себе синтетичне і 
аналітичне, теоретичне і практичне, репродуктивне і продуктивне мислення. 
Засновник цієї педагогічної новації професор Колумбійського університету 
та Монтклерського державного коледжу (США) М. Ліпман стверджував, що 
освіта завжди ставила перед собою дві принципові мети – передачу знання та 
навчання умінню розмірковувати (культивування мудрості) [2, 3]. Як 
педагогічна новація, критичне мислення передбачає усебічний розвиток 
особистості, розвиток його потенціалу як суб'єкта, який відчуває потребу в 
самозміні та здатний до неї.  

Д. Клустер виділяє п'ять ознак критичного мислення: (1) це самостійне 
мислення; (2) інформація є відправним, але в жодному разі не кінцевим пун-
ктом критичного мислення; (3) критичне мислення починається з формулю-
вання запитань, з'ясування проблем, які слід розв'язати; (4) критичне мислен-
ня прагне до переконливої аргументації; (5) критичне мислення є мисленням 
соціальним (думки перевіряються і відточуються, коли їх обговорюють з ін-
шими) [1].

У сучасному світі, коли суперечності між значними темпами приросту 
знань і обмеженими можливостями їх засвоєння індивідом потребують роз-
витку здібностей людини, здатної до саморегуляції і самоосвіти, активізація 
пізнавальної діяльності студентів має полягати, перш за все, у формуванні 
критичного мислення (засобів активізації їх мислення) та використанні ба-
жання вирішувати практичні завдання і продукувати нові ідеї, обмінюватись 
ними ще у ЗВО. Ринку праці потрібні освічені, кваліфіковані і мобільні 
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робітники, діяльність яких все більше набуває творчого характеру - це 
потребує необхідність «враховувати не лише сьогоденні вимоги суспільства, 
але й ті, що постануть перед ним років через 20–30, коли сьогоднішні студен-
ти будуть вже працювати у розквіті своїх сил» [4].

Відтак, для розвитку критичного мислення необхідно: (а) створювати 
проблемні ситуації у процесі навчання; (б) пропонувати нетривіальні 
проблемні задачі; (в) ознайомлювати учнів із принципами, стратегіями та 
процедурами критичного мислення; (г) регулярно створювати ситуації вибо-
ру (проблемні методи); (д) організовувати діалог у процесі розв’язування 
проблемних задач (інтерактивні форми навчання); (е) передбачати письмове 
викладення розмірковувань студентів з подальшою рефлексією і, нарешті, 
(ж) надавати право на помилку та моделювати ситуації виправлення помилок
[1, 4]. За таких умов навчання, процеси мислення набуватимуть 
усвідомленості, самостійності, рефлексивності, обґрунтованості, 
контрольованості та самоорганізованості, тобто розвиватиметься мислення 
другого порядку (або високого порядку), яке називають критичним мислен-
ням.

Якщо співставити вище наведені матеріали огляду літератури щодо те-
хнологій розвитку «критичного мислення» з аналізом сучасних технологій 
навчання і організації самостійної науково-дослідницької роботи студентів у 
ЗВО [5 - 7 т. і.], то можна побачити, що вони, фактично, відтворюють най-
більш поширені інноваційні моделі навчання у сучасній вищій школі. Вида-
ється, що потреба у виокремленні  терміну «критичне мислення»  обумовлена 
несформованістю у ЗВО відповідної (чи потрібної) ділової атмосфери, інши-
ми словами – інноваційного середовища. Відсутність такого середовища 
спричиняє методичну непідготовленість викладачів до інновацій, недостатню 
їх поінформованість щодо педагогічних нововведень тощо [8]. Натомість 
сприятливе інноваційне середовище дає змогу впроваджувати педагогічні ін-
новації усім викладачам, що, в свою чергу, сприятиме  розвитку критичного 
мислення у студентів та підвищуватиме якість вищої освіти.
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ВДОСКОНАЛЕННЯ МЕТОДІВ НАВЧАННЯ -  
ВАЖЛИВА СКЛАДОВА  ПІДГОТОВКИ  СТУДЕНТІВ

В.М. Лисюк, З.М. Сахарова,  О.О. Фесенко 

Дистанційна освіта набуває все більшої популярності в Україні. Це ви-
кликано як західними тенденціями до безперервної освіти, так і  економіч-
ною кризою в Україні. З року в рік кількість ВНЗ, що вводять дистанційну 
форму навчання зростає, також збільшується і кількість спеціальностей за та-
кою формою. Поряд з класичними формами навчання (денна, заочна) диста-
нційна має ряд переваг, що забезпечує її затребуваність. 

Починаючи свою діяльність на виробництві, випускники вищих навча-
льних закладів повинні вміти належним чином використовувати всебічні 
знання отримані під час навчання. Важливе місце в системі практичної підго-
товки сучасного фахівця займає самостійна робота студентів,  на долю якої 
приходиться більше 50%  учбового навантаження. 

Життя доводить, що тільки ті знання, які студент здобув самостійно, 
будуть насправді міцні. Навчальний матеріал, який  освоює студент самос-
тійно, дозволяє йому мати теоретичну базу, аналізувати ситуацію, яка може 
виникнути на виробництві, вміти вирішувати конкретні виробничі проблеми.

Саме тому вищі навчальні заклади, в тому числі і Одеська національна 
академія харчових технологій,  поступово впроваджують нові технології на-
вчання, які спрямовані на керівництво навчально-пізнавальною діяльністю,
формування у студентів навиків творчої самостійної роботи.

Дистанційне навчання побудоване в середовищі Moodle.
Питання «самостійна робота» включає в себе не тільки індивідуальну 

роботу студента з літературою та конспектом лекцій, але й   роботу з викори-
станням технічних засобів навчання та спілкування з викладачем. Одним з 
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